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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Το υπόμνημα του ΤΕΕ/ΤΚΜ προς τον πρωθυπουργό εν όψει της 89ης ΔΕΘ

Τις θέσεις και τις προτάσεις των μηχανικών για τα μεγάλα έργα και τις υποδομές αλλά

και  για  μια  σειρά  κρίσιμων  μεταρρυθμίσεων  σε  θεσμικό  και  αναπτυξιακό  επίπεδο

περιλαμβάνει το υπόμνημα του Τεχνικού Επιμελητηρίου Ελλάδας/Τμήματος Κεντρικής

Μακεδονίας (ΤΕΕ/ΤΚΜ), εν όψει της 89ης Διεθνούς Εκθέσεως Θεσσαλονίκης. Το φετινό

υπόμνημα  παραδόθηκε  από  τον  πρόεδρο  του  ΤΕΕ/ΤΚΜ  Ηλία  Περτζινίδη στον

πρωθυπουργό Κυριάκο Μητσοτάκη, στη διάρκεια σύσκεψης που πραγματοποιήθηκε

χτες  με  τους  εκπροσώπους  των  επιστημονικών  και  παραγωγικών  φορέων  της

Θεσσαλονίκης.

Με  τη  δέσμευση  ότι  το  ΤΕΕ/ΤΚΜ,  σεβόμενο  τον  θεσμικό  ρόλο  του  ως  τεχνικού

συμβούλου  της  Πολιτείας,  θα  συνεχίσει  «να προσφέρει  την  τεχνογνωσία  του  στην

αέναη,  συλλογική προσπάθεια για την ανάπτυξη και  την πρόοδο της χώρας»,  ο κ.

Περτζινίδης κατέθεσε στον πρωθυπουργό ένα ευσύνοπτο, αλλά πλήρως τεκμηριωμένο

και στοχευμένο κείμενο, που αποτυπώνει με σαφήνεια τα σημαντικότερα ζητήματα που

άπτονται της επιστήμης του μηχανικού.

Στις βασικές προτάσεις τις οποίες διατυπώνει το ΤΕΕ/ΤΚΜ περιλαμβάνονται η ψήφιση

ενός  Νέου  Κωδικοποιημένου  Οικοδομικού  Κανονισμού,  που  θα  απελευθερώνει  τον

σύγχρονο  αρχιτεκτονικό  σχεδιασμό,  η  συνολική  αναδιάρθρωση  των  Υπηρεσιών

Δόμησης, η επέκταση του προγράμματος προσεισμικού ελέγχου σε συνδυασμό με την

παροχή οικονομικών κινήτρων για την ενίσχυση των γηρασμένων κτιρίων, η διεύρυνση
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των προγραμμάτων εξοικονόμησης ενέργειας και η ενεργοποίηση προγραμμάτων για τη

βελτίωση της προσβασιμότητας.

Κεντρική θέση στο φετινό υπόμνημα κατέχει η πρόταση για την επαναλειτουργία ή τον

ανασχεδιασμό φορέων της Κεντρικής Μακεδονίας με κομβικό ρόλο στην αναπτυξιακή

διαδικασία.  Σε  αυτό  το  πλαίσιο,  το  ΤΕΕ/ΤΚΜ  εισηγείται  την  ανασύσταση  του

Οργανισμού Ρυθμιστικού Θεσσαλονίκης ως «απαραίτητου εργαλείου στη διαχείριση του

μητροπολιτικού χαρακτήρα της περιοχής». Ζητά, ακόμη, την ενίσχυση της «Εγνατία

Οδός Α.Ε.» ως «πολύτιμου εταίρου στην υλοποίηση έργων» καθώς και την ένταξη του

Ινστιτούτου Τεχνικής Σεισμολογίας και Αντισεισμικών Κατασκευών (ΙΤΣΑΚ) στο ΑΠΘ.

Στο  υπόμνημα  τονίζεται  η  ανάγκη  επίσπευσης  στην  υλοποίηση  μιας  σειράς

εμβληματικών έργων για τη Θεσσαλονίκη και την Κεντρική Μακεδονία, ανάμεσα στα

οποία  η  επέκταση  του  μετρό  -αρχικά  προς  τα  δυτικά  και  στη  συνέχεια  προς  το

αεροδρόμιο-  η  ολιστική  ανάπλαση  του  Μητροπολιτικού  Πάρκου  Παύλου  Μελά,  οι

παρεμβάσεις  για  τον εκσυγχρονισμό του λιμανιού,  το  εγχείρημα του  ThessIntec,  η

ενοποίηση του παραλιακού μετώπου, η ανάπλαση της ΔΕΘ κ.ά.

Το ΤΕΕ/ΤΚΜ ζητά την ενεργοποίηση ενός ευέλικτου χρηματοδοτικού προγράμματος για

την αποκατάσταση ζημιών που προκλήθηκαν στις μνημειακές κατασκευές του Αγίου

Όρους από τις συνεχόμενες σεισμικές δονήσεις των τελευταίων μηνών, ενώ επισημαίνει

την  αναγκαιότητα  σχεδιασμού  και  υλοποίησης  έργων  που  υπαγορεύονται  από  την

ανάγκη προσαρμογής στην κλιματική αλλαγή.

Στο υπόμνημα περιλαμβάνεται, ακόμη, δέσμη προτάσεων για την ενίσχυση του ρόλου

των μηχανικών τόσο στον ιδιωτικό όσο και στον δημόσιο τομέα, για την προστασία της

επιστήμης του μηχανικού και την ενίσχυση των Πολυτεχνικών Σχολών.

Δείτε ολόκληρο το υπόμνημα ΕΔΩ

Από το Γραφείο Τύπου του ΤΕΕ/ΤΚΜ 
Τα  Δελτία  Τύπου  του  ΤΕΕ/ΤΚΜ  καταχωρούνται  στην  ιστοσελίδα  του,
www.tkm.tee.gr στο link, Ενημέρωση / Δελτία Τύπου
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